
CONCORSO LETTURA PENSATA A.S. 2016/17 

VERBALE GIURIA SEZIONE 2  SCUOLA PRIMARIA 

Il giorno 2 MAGGIO 2017 presso l'USR Veneto, Ufficio I - sede di Mestre dalle ore 14.30 alle ore 16.30   si è 

riunita la giuria della sez. 3 come da decreto del Dirigente prot. 5343 del 14.04.2017. 

La giuria ha decretato i seguenti vincitori: 

1° classificato: "Pensieri volanti", classe 5A scuola primaria Rodari, IC Calvino, Jesolo 

Motivazione: Leo Buscaglia diceva che il cambiamento è il risultato finale del vero apprendimento: per 

essere riusciti a cambiare la prospettiva di approccio alla lettura, ridando vita alle pagine ingiallite e 

dimenticate di un libro, restituendo voce a parole che nessuno leggeva più da tempo. Per aver incentivato 

la ricerca di un ritmo nuovo all'interno di una struttura che sembrava fissa. 

2° classificato: "Murales" classi 1 scuola primaria Ballarin, IC Chioggia 3 

Motivazione: Vi raccontiamo di un prodigio...o forse di una cosa naturale: un gruppo di bambini che 

trasforma le parole in immagini senza mai snaturare il senso del testo poetico. Creare insieme per creare 

meglio, per "dipingerci su un mondo" 

3° classificato: "Poesie per stare bene: acqua, aria, terra e fuoco" classe 3A scuola primaria S.M. Goretti, IC 

Spallanzani, Mestre 

Motivazione: I quattro elementi prendono vita dalle parole dei bambini. Una piccola produzione poetica 

fatta di versi ben costruiti che lasciano intatta tutta la forza creatrice dell'animo fanciullesco. Poesie che 

fanno davvero stare bene. 

Menzione speciale:  "Alfazoo" classe 1A scuola primaria Tintoretto, IC Spallanzani, Mestre 

Motivazione: Per aver coniugato apprendimento e divertimento, ricostruendo poeticamente l'alfabeto 

attraverso il mondo animale 

Menzione speciale: "Il paesino modello", classi 3A e 3B  scuola primaria Parolari, IC Parolari Zelarino 

Motivazione:In un mondo di città e caos, è bello poter immaginare un paesino a misura di bambino, con 

ogni cosa al suo posto, ogni elemento in armonia con gli altri. Dalle parole ai fatti, dai versi all'atto creativo, 

anche il plastico del paese è una poesia! 

La Giuria: 

Marina Zulian 

Maria Chiara Duse 

Giuliana Centenaro 

Emilio Zen 


